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Podnět k řešení protiprávního stavu a k opatření proti nečinnosti Hygienické stanice 
hlavního města Prahy ve věci hlukové zátěže z Letiště Václava Havla Praha – sdělení 
Ministerstva zdravotnictví 
 
 
Vážení,  
 
Ministerstvo zdravotnictví (dále i „MZD“) obdrželo vaše podání ze dne 29. 11. 2025 
označené jako „Podnět k řešení protiprávního stavu a k opatření proti nečinnosti Hygienické 
stanice hlavního města Prahy ve věci hlukové zátěže z Letiště Václava Havla Praha“, a to 
podle § 80 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů. 
 
V podání uvádíte, že jste se obrátili na Hygienickou stanici hl. m. Prahy (dále i „HSHMP“), 
a to s podnětem ze dne 17. 7. 2025 k řešení protiprávního stavu ve věci hlukové zátěže z 
Letiště Václava Havla Praha (dále i „letiště“). V podnětu jste upozornili na překračování 
hlukových limitů z důvodu uzavírky hlavní dráhy 06/24 (dále i „RWY 06/24“) a přesměrování 
leteckého provozu výhradně na vedlejší dráhu 12/30 („RWY 12/30“).  
 
Dále jste uvedli, že ačkoli jsou výsledky měření pravidelně reportovány, reportovány jsou 
pouze výsledky z měření hluku v chráněných venkovních prostorách, nikoli však výsledky z 
měření hluku v chráněných vnitřních prostorách staveb. A dále, že vy a ani široká veřejnost 
tak nemá možnost dodržování těchto hlukových limitů pro chráněné vnitřní prostory nijak 
ověřit. Rovněž jste vyjádřili důvodné obavy, že zákonné hlukové limity v chráněných 
vnitřních prostorách staveb jsou překračovány, zejména pak limit 30 dB platný pro noční 
dobu.  
 
Co se týká měření hluku v chráněných venkovních prostorách, zde jste upozornili, že z 
pravidelného reportování je zřejmé, že hygienické hladiny hluku jsou kontinuálně 
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překračovány, zejména pak v noci. V této souvislosti jste odkázali na řadu reportů, ze 
kterých překračování zákonných hlukových limitů vyplývá.  
 
V podnětu vůči HSHMP jste rovněž poukázali na důsledky nadlimitního hluku na život a 
zdraví dotčených obyvatel, na nedostatečné rozmístění monitorovacích stanic, zejména pak 
při uzavírce RWY 06/24 a navrhli jste, aby HSHMP zahájila s provozovatelem letiště řízení 
o pozastavení nebo omezení provozu na RWY 12/30, s cílem dosáhnout toho, aby hluk z 
tohoto provozu nepřekračoval zákonem stanovené hygienické limity.  
 
Rovněž jste požadovali, aby bylo prověřeno rozmístění monitorovacích stanic a pokud 
HSHMP vašim návrhům nevyhoví, aby ve svém sdělení přesvědčivě vyvrátila tvrzení o 
překračování hluku při provozu RWY 12/30.  
 
HSHMP reagovala vyjádřením, č. j. HSHMP 38695/2025 ze dne 12. 8. 2025, ve kterém 
uvádí, že ve věci hluku z letiště byla provedena řada místních šetření a probíhá intenzivní 
komunikace mezi zástupci letiště a HSHMP. HSHMP si vytipovala lokality s extrémní 
hlukovou zátěží (mimo jiné oblast Praha 6 – Ruzyně) a tyto lokality má dle jejích slov 
dostatečně zmapovány. HSHMP rovněž uvedla, že rozmístění monitorovacích stanic 
považuje za dostatečné. HSHMP ve svém vyjádření podatele odkázala na výsledky měření 
hluku zveřejněné na internetových stránkách letiště s tím, že výsledky měření hluku za rok 
2025 bude mít HSHMP k dispozici nejdříve v dubnu roku 2026. Teprve až bude mít k 
dispozici relevantní podklady, bude možné dle jejího názoru situaci prověřit.  
 
S takovýmto vyřízením podnětu ze strany HSHMP však nesouhlasíte což odůvodňujete tím, 
že je zřejmé, že postoj HSHMP je dlouhodobě pasivní a HSHMP je ve věci překračování 
hlukových limitů ze strany letiště nečinná, což dále velmi obšírně odůvodňujete v části II. 
Shrnutí skutkového a právního stavu vašeho podání.  
 
MZD přípisem, č. j. MZDR 31486/2025-2/OVZ ze dne 10. 12. 2025, vyzvala HSHMP 
k vyjádření se k vašemu podání a předložení kompletní spisové dokumentace k předmětné 
věci. HSHMP tak učinila prostřednictvím svého vyjádření, č. j. HSHMP 69966/2025 ze dne 
17. 12. 2025. 
 
Po prostudování spisové dokumentace s ohledem na námitky uvedené ve vašem podání 
ze dne 29. 11. 2025, MZD sděluje následující:  
Nejprve je nutné vám přisvědčit, že k zatížení hlukem v oblasti Suchdol, Řepy a Přední 
Kopanina vskutku dochází. O tomto svědčí i stanovení monitorování prostřednictvím tzv. 
pevných (stacionárních) 3 měřících míst (Praha 6 – Suchdol, Praha 17 – Řepy a Praha – 
Přední Kopanina), ke kterému dochází 24 hodin / 365 dní v roce.  
 
V podání uváděná nedostatečná síť monitorovacích stanic situovaná na okrajích 
vyhlášeného ochranného hlukového pásma letiště byla opravdu se zástupci HSHMP 
diskutována a ze strany HSHMP akceptována. Jedná se o místa, kde je hluk z leteckého 
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provozu letiště vysoký při využití jak RWY 06/24 tak i RWY 12/30. Ostatní místa (kde jsou 
případné podněty občanů), lze z hodnot na těchto místech dopočítat odborným výpočtovým 
programem, popřípadě proměřit tzv. mobilními měřícími stanicemi, jež má k dispozici 
akreditovaná laboratoř provádějící tato měření pro letiště. Toto taky na popud HSHMP po 
společných konzultacích se zástupci letiště probíhá, a to nejenom v případech převedení 
leteckého provozu ze standartně využívané RWY 06/24 na RWY 12/30. Výsledky těchto 
měření jsou vždy v 1.Q následujícího roku reportovány zástupcům HSHMP. 
 
MZD toliko doplňuje, že t. č. nemá k dispozici jakékoliv validní podklady dokládající 
překročení, nebo překračování hygienických limitů hluku z leteckého provozu letiště ve 
smyslu zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých 
souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále i „zákon č. 258/2000 Sb.“), ve 
spojení s nařízením vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku 
a vibrací, ve znění pozdějších předpisů (dále i „nařízení vlády č. 272/2011 Sb.“). 
 
Ze spisu MZD dále vyplývá, že při jakékoliv dlouhodobější změně provozu letiště (více než 
1 měsíc), je s jeho zástupci a ze strany HSHMP tato věc diskutována; letištěm je předložena 
dokumentace této změny s predikcí hlukové situace v daném období na území hlavního 
města Prahy k vyjádření HSHMP. Ze spisu dále vyplývá, že HSHMP je příp. se zástupci 
letiště připravena diskutovat možné rozšíření sítě měřících míst, a to podle aktuální zpětné 
vazby od občanů (podněty občanů na hluk z provozu letiště) hlavního města Prahy. 
 
Dále je se zástupci letiště ze strany HSHMP diskutována problematika zavádění postupných 
opatření ke snižování hluku z leteckého provozu na letišti, a to nejen na území hlavního 
města Prahy, a to především ekonomickou motivací (systém hlukového poplatku) leteckých 
společností k nasazování tišších letadel využívajících služby letiště a sankcionování 
leteckých společností, jež nedodržují letový plán, a to především směrem k noční době 
(22:00 až 06:00 hodin). 
 
Co se týče měření hluku pro ověření hygienických limitů hluku v chráněných vnitřních 
prostorech staveb, podle § 30 zákona č. 258/2000 Sb., zde má MZD za to, že požadavky 
na dodržení limitů stanovených pro vnitřní chráněné prostory staveb nemusí být splněny 
současně, resp. obvodový plášť staveb pro bydlení (o běžné stavební neprůzvučnosti) 
zajistí to, že pokud je splněn hygienický limit ve venkovním chráněném prostoru stavby, 
není bezpodmínečně nutné měřit a posuzovat hluk i uvnitř chráněného prostoru stavby. 
 
Posouzení, tj. měření hluku v chráněných vnitřních prostorech stavby při splnění venkovních 
hygienických limitů hluku představuje toliko posouzení stavebně technického stavu 
obvodového pláště konkrétní budovy, tj. její neprůzvučnosti, což je však výhradní záležitostí 
majitele budovy. Ke zkoumání útlumových vlastností obvodového pláště není orgán ochrany 
veřejného zdraví (dále i „OOVZ“), tj HSHMP, kompetentní, a proto se v takovýchto 
případech vnitřním hlukem nezabývá. OOVZ je vždy povinen posoudit situaci ve vnitřním i 
venkovním prostoru současně. Posouzení však nemusí znamenat, že je nutné vždy a vše 
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měřit. Je na odborné (akustické) erudici a správním uvážení státních zaměstnanců OOVZ, 
aby zvolili správnou metodu měření a hodnocení. OOVZ může dodržení limitu ve vnitřním 
prostoru stavby vyhodnotit pouze na základě hodnoty naměřené ve venkovním prostoru. 
Je-li stavba zkolaudována jako stavba pro bydlení, je oprávněný předpoklad, že splňuje 
požadavky všech stavebně technických předpisů, které se na ni podle platné legislativy 
vztahují.  
 
Technické požadavky na akustické vlastnosti obvodových plášťů staveb pro bydlení jsou 
mj. stanoveny v ČSN 73 0532 Akustika - Ochrana proti hluku v budovách a souvisící 
akustické vlastnosti stavebních výrobků – Požadavky, ze které vyplývá, že pokud hluk ve 
venkovním prostoru 2 m před fasádou nepřekračuje limitní hodnotu, je požadovaná hodnota 
zvukové izolace obvodového pláště vzhledem k obytným místnostem bytu stanovena na 
R´w / DnT,w 30 dB. Požadovanou hodnotu zaručují už velmi jednoduché konstrukce 
obvodových plášťů, včetně oken s třídou zvukové izolace alespoň třídy 1, což je většina 
běžně používaných oken s dvojitým zasklením. Z uvedených důvodů se HSHMP v případě 
problematiky hluku z leteckého provozu striktně zaměřuje na posuzování hluku ve 
venkovním prostoru stavby, a to i z důvodu posuzování nově umisťovaných staveb v 
koridorech letiště. 
 
Na základě shora uvedené MZD sděluje, že HSHMP v předmětné věci nebyla nečinná.  
 
S pozdravem  
 
 
 
Matyáš Fošum 
ředitel odboru ochrany veřejného zdraví 
a zástupce hlavní hygieničky ČR 
 
v z. 
Aneta Kovářová 
vedoucí oddělení hygieny práce a pracovního lékařství 
a zástupkyně ředitele odboru ochrany veřejného zdraví 
podepsáno elektronicky  
 
 
 
 
Na vědomí:  Hygienická stanice hl. m. Prahy 
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